Друковані матеріали вчителя зарубіжної літератури Носівської районної    гімназії  Горбатенко О.С.:
      « Створення проблемних ситуацій для самостійного мислення та пробудження особистості»(ж – л «Зарубіжна література»№13, 2004 р.)

     «Освіта майбутнього і сучасного (Конспекти уроків по темі «А.Азімов «Фах» 7 кл.) (ж – л «Зарубіжна література» №13, 2004 р.)

      «Б.Брехт: звертатись до розуму глядача, а не до його емоцій» ( ж – л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №1, 2005 р.)

      «Діафільм за повістю В.Г.Короленка «Діти підземелля»  ж–л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №2, 2005 р.)

      «Синтез літературознавства й людинознавства» ( ж – л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №2, 2005 р.)

     "Етичний потенціал уроку літератури"  (ж-л  "Всесвітня література в середніх навчальних закладах України", №5, 2005 рік)

     «Краще сміятися, ніж плакати» (ж-л  "Всесвітня література в середніх навчальних закладах України", №2,2005 рік)                                                                                «Активніше залучати дітей до літературної діяльності»  (ж -л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №4, 2007 р.)

      «Золота полиця» вчителя літератури. Якою вона має бути?  ( ж – л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №4, 2007 р.)

     «Проблемне навчання як засіб формування критично мислячої особистості» ( ж – л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №9, 2008 р.)

      «Розвиток творчих здібностей учнів засобами різних видів мистецтва» (ж – л «Зарубіжна література в школі» №7, 2011 р.)

     Літературно – музична композиція, присвячена В.С.Висоцькому  «Я, конечно, вернусь…»( ж – л «Зарубіжна література в школі» №1, 2011 р.)

      Давиденко Т.І., Горбатенко О.С. «Утверджуючи світоглядні цінності» (Громадянсько – патріотичне виховання ) ( ж – л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №5, 2011 р.)

     "Засудження війни в оповіданні Г.Белля "Подорожній, коли ти прийдеш у Спа..."  (ж-л  "Зарубіжна література в школах України". №2, 2013 р.)

     Позакласний захід «Подорож до країни казок» (ж – л «Зарубіжна література в школах України» №12, 2013 р.)

     «Героїчний епос народів світу. «Пісня про Роланда».  8 кл. (ж – л «Зарубіжна в школі література»  №23  – 24, 2015р.)

                          
Друковані матеріали вчителя зарубіжної літератури Носівської районної  гімназії   Давиденко Т.І.:     
           Давиденко Т.І., Чуєнко А.О. «Мій рідний край – історія жива» ( «Носівські вісті»    13 листопада 2004 р.)

      «Наш надійний друг» («Носівські вісті» 11 грудня 2004 )

      «Першою бути нелегко» («Носівські вісті» 6 березня 2004)

      «Співець козацької вольниці» («Носівські вісті» 28 березня 2009 р.)

      «Їх подвиг не забутий у віках» («Носівські вісті»  9 травня 2009 р.)

      «Інтегровані уроки зарубіжної літератури» (ж - л «Зарубіжна література в школі» №23 - 24, 2010 р.)

      Літературно – музична композиція «Вклонімось святій Перемозі» ( ж – л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №4, 2011р.)

      Давиденко Т.І., Горбатенко О.С. «Утверджуючи світоглядні цінності» (Громадянсько – патріотичне виховання ) (ж – л «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України» №5, 2011 р.)

      «Літературні ігри в позакласній роботі» ( ж – л «Зарубіжна література в школі» №11 - 12, 2011р.)

      «Зображення людського характеру в екстремальній ситуації ( за оповіданням Дж.Лондона «Жага до життя», 6 кл.) (ж-л «Зарубіжна література в школі» №21, 2011р.)

      «Повторение и систематизация знаний по теме «Местоимение», 6 кл. (ж - л «Русский язык и литература в школах Украины» №4, 2011 р.)
      «Над пам’яттю роки не владні» («Носівські вісті»  травень 2011 р.)

      Давиденко Т.І., Пуха З.Д. Інтегрований урок «Різдвяне свято» (за повістю «Різдвяна пісня у прозі» Ч.Діккенса) 6 кл. (ж – л «Зарубіжна література в школі» №11 – 12, 2013р.)

      Година спілкування «Прощай,Масляна!» (5 – 6 кл.) (ж – л «Зарубіжна література в школі» №13 – 14, 2013р.)

      «Від подиху століть – до сьогодення» («Носівські вісті»6 квітня2013 р.)

      Давиденко Т.І. «Інтелектуальний марафон. Пізнаємо граючи! Цікавинки для уроків світової літератури. /  Збірка / уклад. Ю.О.Кулікова. – Х.: Вид. група «Основа», 2013. – 281.

      Дік Сенд – головний герой твору Ж.Верна «П’тнадцятирічний капітан» 7 кл.   (ж – л «Зарубіжна література» №3 – 4, 2014)

      Позакласний захід «Роде наш красний» ( ж – л «Зарубіжна література в школі»  №9 – 10, 2014р.)

      Система уроків за повістю Ч.Діккенса «Різдвяна пісня у прозі» 6 клас (ж – л «Зарубіжна література в школі» №21 – 22, 2014р.)

      І.А.Крилов – відомий російський байкар. Засудження людських вад у байці «Вовк і Ягня» 6 кл.( ж – л «Зарубіжна література в школі»  №19 – 20, 2015р.

      Творчість пробуджує талант (Позакласний захід)   8 кл. («Зарубіжна література в школі». -  №17 - 18. – 2016 р.)

Друковані матеріали вчителя зарубіжної літератури Носівської районної гімназії  Кириленко С.В.:
      В гостях у автора «Майстра і Маргарити» («Носівські вісті»  15 лютого 2002 р.) 
      «Система уроків за комедією Ж.Б.Мольєра "Міщанин – шляхтич” (9кл.) ( ж – л "Зарубіжна література в школі” №20, 2009 р.)

      «Система уроків з вивчення роману Дж.Свіфта "Мандри Гуллівера”    (7 кл.) (ж - л "Зарубіжна література в школі” №3, 2011 р.)

      Виховна година до річниці виводу обмеженого контингенту радянських військ з Афганістану "Юнь, яка крокувала війною” (10 кл.)(ж - л "Зарубіжна література в школі” №9, 2011 р.)

      Филологичесий турнир «Твой звёздный час» (9кл.) (ж - л «Русский язык и литература в школах Украины» 2012 р.)
